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 さらに平成 24（2012）年３月に策定した「中央区観光振興ビジョン 2012」では、その推

進体制において、以下のとおり、商店街が観光の担い手として位置付けられています。 

 

図表 S1-11 中央区観光振興ビジョンにおける推進体制 

観光の担い手 

※一部抜粋 

・ 観光振興ビジョンでは「都市観光」を実現するためのまちなみや

水辺などのハード面から、新しいサービスや情報等のソフト面ま

で、多岐な分野に渡る人々の理解や協力が必要となります。 

・ また、商店街や事業者、区民などの積極的な参加が求められます。

このため行政の各部署、区民、関係団体、事業者、専門家などさ

まざまな関係者が集まり、情報や問題意識を共有し、自分たちだ

けでは解決できない領域を補い合っていく関係をつくることが

必要です。各々の活動が、どのように影響し合うのかを理解し、

互いの立場を認め合うことが不可欠となります。 

観光の担い手の役割 

※観光団体、商工業団体、

地域団体等の役割のみ抜粋 

観光団体をはじめ、地域のさまざまな団体は、それぞれの特性を

活かしながら「都市観光」の視点で地域の魅力を高めるイベント

の実施や地域経済の活性化を図っていきます。さらに、区をはじ

め各団体間で情報や課題を共有し、協働による各種プロジェクト

の創出をめざし、単独では実現できない事業を実施していきま

す。 

推進の体制 【都市観光推進協議会（仮称）の設立・運営】 

・ 中央区独自の「都市観光」を確立していくために、観光の担い手

である区民、商店街、事業者、行政をはじめ、「都市観光」の視

点を持った有識者やクリエイターなども含めた、横断的な協議の

場「都市観光推進協議会（仮称）」を設立します。 

・ 本協議会は、官民の多様な主体による協働をコーディネートし、

課題の抽出や、解決のための方策の協議を継続的に行い、新しい

観光振興ビジョンを推進する中心的な役割を担います。また、商

店街、事業者、区内で活躍するＮＰＯ、区民活動、行政各部門等

の連携を促進し、新しい観光サービスやイベントを生み出してい

くなど、テーマ毎に官民連携によるプロジェクトチームを組織化

するための母体としても位置づけます。 
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第２ 消費者アンケート調査 
 

１ 区民ニーズに関するアンケート調査の概要 

 

（１）調査目的 

区民を対象として、自宅周辺の商店街やまちのイメージと意識、日ごろの買物行動、

商店街の利用状況などについて聞くことにより、地域住民、生活者の買物状況等に関す

る実態を把握します。 

 

（２）調査項目 

①基本属性 

性別、年代、居住年数、居住形態、家族構成、職業、通勤・通学先、居住地 

②自宅周辺の商店街等について 

商店街の利用頻度、利用時間帯、利用目的、商店街の活発度、不便な点や不満、商店

街を利用しない理由、商店街が対応することが望ましい消費者の意識・行動の変化、

地域の商業活性化のために必要なこと、商店街への満足度、望ましい将来の街の姿 

③日ごろの買物行動 

日ごろ利用するところ、利用する理由 

④区内での街なか観光などについて 

中央区のまちについての興味の度合と興味のあること、中央区内イベント等への参加

経験と情報収集先、地域が賑わうために活用できる地域資源 

⑤日ごろの地域とのかかわりについて 

参加経験のある地域団体活動、地域活動等についての考え方、関心・参加意向のある

活動 

⑥日ごろの生活での困りごと 

日ごろの生活の中での困りごと 

 

（３）調査仕様 

①調査地域 区内全域 

②調査対象 18 歳以上の男女個人 

③標 本 数 3,000 サンプル 

④抽出方法 住民基本台帳をフレームとした無作為抽出法 

⑤調査方法 郵送配布・郵送回収法 

⑥調査期間 平成 27 年４月 17 日～５月１日 

⑦回収数・回収率 774 サンプル（25.8％） 
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２ 在勤・在学者ニーズに関するアンケート調査の概要 

 

（１）調査目的 

中央区に通勤・通学している、中央区以外の首都圏に居住する方々（web モニター）を

対象として、区内で特に利用する地区について、その目的やニーズなどを聞くことによ

り、通勤・通学における各地区の利用状況等に関する実態やニーズ、課題などを把握し

ます。 

 

（２）調査項目 

【スクリーニング（一次調査）】 

区内で通勤・通学している地域（八重洲・京橋・日本橋、銀座、新富・湊・八丁堀・

茅場町、築地、人形町・やげん堀・浜町、月島・勝どきのいずれかの地区）、居住地 

 

【本調査（二次調査）】 

①基本属性 

性別、年代、職業、居住形態、家族構成、世帯年収 ※及び一次調査項目 

②利用する地区について 

地区の利用頻度、利用時間帯、利用目的、よく利用する店や場所とその理由、不便

な点や不満、利用する地区の活性化のために必要なこと、利用する地区にあったら

良いお店、利用時１回・１人あたりの予算、利用する地区の満足度、利用する地区

の望ましい将来の姿、中央区のまちについての興味の度合と興味のあること 

 

（３）調査仕様 

①調査地域 中央区以外の首都圏（１都３県） 

②調査対象 (株)インテージに登録するモニター約 550 万人から対象となる 18 歳以上

の男女個人（年代のバランスを加味）をスクリーニング 

③標本数  計 500 サンプル ※地区ごとに上限割り当てなし 

④抽出方法 対象者（候補者）をスクリーニング（一次調査）し、条件を満たしてい

る対象者に本調査（二次調査）を実施 

⑤調査方法 インターネット調査 

⑥調査期間 平成 27 年４月 24 日～４月 27 日 

⑦回答者数 全体：524s 

八重洲・京橋・日本橋：92s       銀座：86s 

新富・湊・八丁堀・茅場町：91s     築地：71s 

人形町・やげん堀・浜町：87s      月島・勝どき：97s 
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２ 在勤・在学者ニーズに関するアンケート調査の概要 

 

（１）調査目的 

中央区に通勤・通学している、中央区以外の首都圏に居住する方々（web モニター）を

対象として、区内で特に利用する地区について、その目的やニーズなどを聞くことによ

り、通勤・通学における各地区の利用状況等に関する実態やニーズ、課題などを把握し

ます。 

 

（２）調査項目 

【スクリーニング（一次調査）】 

区内で通勤・通学している地域（八重洲・京橋・日本橋、銀座、新富・湊・八丁堀・

茅場町、築地、人形町・やげん堀・浜町、月島・勝どきのいずれかの地区）、居住地 

 

【本調査（二次調査）】 

①基本属性 

性別、年代、職業、居住形態、家族構成、世帯年収 ※及び一次調査項目 

②利用する地区について 

地区の利用頻度、利用時間帯、利用目的、よく利用する店や場所とその理由、不便

な点や不満、利用する地区の活性化のために必要なこと、利用する地区にあったら

良いお店、利用時１回・１人あたりの予算、利用する地区の満足度、利用する地区

の望ましい将来の姿、中央区のまちについての興味の度合と興味のあること 

 

（３）調査仕様 

①調査地域 中央区以外の首都圏（１都３県） 

②調査対象 (株)インテージに登録するモニター約 550 万人から対象となる 18 歳以上

の男女個人（年代のバランスを加味）をスクリーニング 

③標本数  計 500 サンプル ※地区ごとに上限割り当てなし 

④抽出方法 対象者（候補者）をスクリーニング（一次調査）し、条件を満たしてい

る対象者に本調査（二次調査）を実施 

⑤調査方法 インターネット調査 

⑥調査期間 平成 27 年４月 24 日～４月 27 日 

⑦回答者数 全体：524s 

八重洲・京橋・日本橋：92s       銀座：86s 

新富・湊・八丁堀・茅場町：91s     築地：71s 

人形町・やげん堀・浜町：87s      月島・勝どき：97s 
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３ 来街者ニーズに関するアンケート調査の概要 

 

（１）調査目的 

中央区への来街経験がある、中央区以外の首都圏に居住する方々（web モニター）を対

象として、区内の特に来街する地区について、その目的やニーズなどを聞くことにより、

来街者の各地区への来街状況等に関する実態やニーズ、課題などを把握します。 

 

（２）調査項目 

【スクリーニング（一次調査）】 

区内で知っている地域と情報入手先、最近２年間で中央区内の地域に観光、買物等で

来街した経験・利用頻度、居住地 

 

【本調査（二次調査）】 

①基本属性 

性別、年代、職業、居住形態、家族構成、世帯年収 ※及び一次調査項目 

②来街する地区について 

来街する地区の利用頻度、利用時間帯、好きな理由、利用目的、不便な点や不満、

商店経営者等が対応することが望ましい消費者の意識・行動の変化、来街する地区

の活性化のために必要なこと、来街する地区にあったら良いお店、来街時１回・１

人あたりの予算、来街する地区の満足度、来街する地区の望ましい将来の姿、来街

する地区以外でよく出かける他の場所と目的、中央区のまちについての興味の度合

と興味のあること 

 

（３）調査仕様 

①調査地域 中央区以外の首都圏（１都３県） 

②調査対象 (株)インテージに登録するモニター約 550 万人から対象となる 18 歳以上

の男女個人（年代のバランスを加味）をスクリーニング 

③標本数  計 1,000 サンプル ※地区ごとに上限割り当てあり 

④抽出方法 対象者（候補者）をスクリーニング（一次調査）し、条件を満たしてい

る対象者に本調査（二次調査）を実施 

⑤調査方法 インターネット調査 

⑥調査期間 平成 27 年４月 24 日～４月 27 日 

⑦回答者数 全体：1,131s 

八重洲・京橋・日本橋：219s       銀座：234s 

新富・湊・八丁堀・茅場町：166s     築地：206s 

人形町・やげん堀・浜町：158s      月島・勝どき：148s 
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４ 基本属性 

 

（１）区民の基本属性 ※上位３位のみ掲載 

性別 女性：64.5％ 男性：33.7％ 

年齢 40 歳代：24.5％ 30 歳代：19.3％ 70 歳代以上：18.1％ 

居住年数 20 年以上：26.4％ 10～19 年：22.9％ ５～９年：17.7％ 

居住形態 持ち家（マンション）：46.8％ 借家（アパート・マンション等）：31.8％ 

持ち家（一戸建）：13.4％ 

家族構成 親と子ども（二世代家族）：39.7％ 夫婦のみ（一世代家族）：33.3％ 

一人暮らし：18.1％ 

職業 会社員・公務員：38.2％ 主婦・家事手伝い：15.5％ 無職：14.6％ 

通勤・通学先 通勤・通学先はない（自宅での自営除く）：30.6％ 中央区内：22.0％ 

千代田区・港区方面：19.6％ 

居住地 月島・勝どき地区：37.2％ 人形町・やげん堀・浜町地区：27.6％ 

新富・湊・八丁堀・茅場町地区：7.8％ 

（２）在勤・在学者の基本属性 ※上位３位のみ掲載 

性別 女性：62.6％ 男性：37.4％ 

年齢 40 歳代：38.5％ 30 歳代：25.0％ 50 歳代：24.2％ 

居住形態 持ち家（一戸建）：34.5％、持ち家（マンション）：31.1％ 

借家（アパート・マンション等）：29.0％ 

家族構成 親と子ども（二世代家族）：39.1％ 一人暮らし：21.8％ 

夫婦のみ（一世代家族）：20.8％ 

職業 会社員・公務員：76.3％ 派遣社員、契約社員、パート・アルバイト：17.4％ 

会社役員：3.8％ 

世帯年収 500 万円以上～800 万円未満：27.3％ 800 万円以上～1,000 万円未満：18.9％ 

1,000 万円以上～1,500 万円未満：13.7％ 

居住地 中央区以外の 22 区：44.3％ 千葉県：18.7％ 埼玉県：15.1％ 

（３）来街者の基本属性 ※上位３位のみ掲載 

性別 女性：61.9％ 男性：38.1％ 

年齢 40 歳代：32.8％ 50 歳代：25.8％ 30 歳代：23.0％ 

居住形態 持ち家（一戸建）：34.0％ 借家（アパート・マンション等）：33.0％ 

持ち家（マンション）：28.6％ 

家族構成 親と子ども（二世代家族）：35.7％ 夫婦のみ（一世代家族）：25.6％ 

一人暮らし：20.5％ 

職業 会社員・公務員：58.2％ 派遣社員、契約社員、パート・アルバイト：13.6％ 

自営業：8.3％ 

世帯年収 500 万円以上～800 万円未満：22.0％ 1,000 万円以上～1,500 万円未満：15.5％ 

800 万円以上～1,000 万円未満：15.1％ 

居住地 中央区以外の 22 区：57.1％ 神奈川県：15.6％ 千葉県：11.2％ 
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４ 基本属性 

 

（１）区民の基本属性 ※上位３位のみ掲載 

性別 女性：64.5％ 男性：33.7％ 

年齢 40 歳代：24.5％ 30 歳代：19.3％ 70 歳代以上：18.1％ 

居住年数 20 年以上：26.4％ 10～19 年：22.9％ ５～９年：17.7％ 

居住形態 持ち家（マンション）：46.8％ 借家（アパート・マンション等）：31.8％ 

持ち家（一戸建）：13.4％ 

家族構成 親と子ども（二世代家族）：39.7％ 夫婦のみ（一世代家族）：33.3％ 

一人暮らし：18.1％ 

職業 会社員・公務員：38.2％ 主婦・家事手伝い：15.5％ 無職：14.6％ 

通勤・通学先 通勤・通学先はない（自宅での自営除く）：30.6％ 中央区内：22.0％ 

千代田区・港区方面：19.6％ 

居住地 月島・勝どき地区：37.2％ 人形町・やげん堀・浜町地区：27.6％ 

新富・湊・八丁堀・茅場町地区：7.8％ 

（２）在勤・在学者の基本属性 ※上位３位のみ掲載 

性別 女性：62.6％ 男性：37.4％ 

年齢 40 歳代：38.5％ 30 歳代：25.0％ 50 歳代：24.2％ 

居住形態 持ち家（一戸建）：34.5％、持ち家（マンション）：31.1％ 

借家（アパート・マンション等）：29.0％ 

家族構成 親と子ども（二世代家族）：39.1％ 一人暮らし：21.8％ 

夫婦のみ（一世代家族）：20.8％ 

職業 会社員・公務員：76.3％ 派遣社員、契約社員、パート・アルバイト：17.4％ 

会社役員：3.8％ 

世帯年収 500 万円以上～800 万円未満：27.3％ 800 万円以上～1,000 万円未満：18.9％ 

1,000 万円以上～1,500 万円未満：13.7％ 

居住地 中央区以外の 22 区：44.3％ 千葉県：18.7％ 埼玉県：15.1％ 

（３）来街者の基本属性 ※上位３位のみ掲載 

性別 女性：61.9％ 男性：38.1％ 

年齢 40 歳代：32.8％ 50 歳代：25.8％ 30 歳代：23.0％ 

居住形態 持ち家（一戸建）：34.0％ 借家（アパート・マンション等）：33.0％ 

持ち家（マンション）：28.6％ 

家族構成 親と子ども（二世代家族）：35.7％ 夫婦のみ（一世代家族）：25.6％ 

一人暮らし：20.5％ 

職業 会社員・公務員：58.2％ 派遣社員、契約社員、パート・アルバイト：13.6％ 

自営業：8.3％ 

世帯年収 500 万円以上～800 万円未満：22.0％ 1,000 万円以上～1,500 万円未満：15.5％ 

800 万円以上～1,000 万円未満：15.1％ 

居住地 中央区以外の 22 区：57.1％ 神奈川県：15.6％ 千葉県：11.2％ 
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５ アンケート調査結果 

 

（１）消費者の商店街利用実態 

 

ア 区民の利用実態 

 

 区民を対象として、自宅周辺の商店街について、利用頻度を聞いたところ、「毎日利用し

ている」、「週に２～３回」および「週に１回程度」を合わせると 50.5％となっています。

一方、「ほとんど利用しない」は 16.1％、「地元に商店街がない」が 24.2％となっています。 

 年代別で見ると、週１回以上の利用は、50 歳代を境に利用率が高い傾向にあり、おおよ

そ年代が高くなるのに比例して多くなっていることから、商店街の主たる顧客は高齢者であ

るといえます。しかし、本区で増加している 30 歳・40 歳代などの若い世代の利用頻度は低

く、商店街をあまり利用していない傾向があります。 

 

図表 S2-1 区民の自宅周辺の商店街利用頻度（年代別）【再掲】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 地区別で見ると、築地、人形町・やげん堀・浜町、月島・勝どき等で「毎日利用している」、

「週に２～３回」、「週に１回程度」を合わせた週１回以上の利用が５割を超えており、利用

頻度が高くなっています。その一方で、その他②新川、①日本橋小伝馬町周辺、④豊海、そ

して新富・湊・八丁堀・茅場町、八重洲・京橋・日本橋等では「地元に商店街がない」が５

割前後を占めています。 
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図表 S2-2 区民の自宅周辺の商店街利用頻度（地区別） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 商店街の利用目的について見ると「食料品を購入」する目的で商店街を利用している人

が 87.8％で最も多く、続いて「日用雑貨等を購入」が 54.1％等となっています。「飲食」

も 37.8％であり、物販以外の利用も見られます。商店街地区別に見ても、ほとんどの地区

で「食料品を購入」、「日用雑貨等を購入」が多くなっています。新富・湊・八丁堀・茅場

町、その他②新川では「病院や診療所等への通院」も 30％を超えて多くなっています。 

 

図表 S2-3 区民の自宅周辺の商店街利用目的（地区別） 
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図表 S2-2 区民の自宅周辺の商店街利用頻度（地区別） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 商店街の利用目的について見ると「食料品を購入」する目的で商店街を利用している人

が 87.8％で最も多く、続いて「日用雑貨等を購入」が 54.1％等となっています。「飲食」

も 37.8％であり、物販以外の利用も見られます。商店街地区別に見ても、ほとんどの地区

で「食料品を購入」、「日用雑貨等を購入」が多くなっています。新富・湊・八丁堀・茅場

町、その他②新川では「病院や診療所等への通院」も 30％を超えて多くなっています。 

 

図表 S2-3 区民の自宅周辺の商店街利用目的（地区別） 

 

 

 

 

(単位：％）

食
料

品

を
購

入

日
用

雑

貨
等

を

購
入

飲
食

病
院

や

診
療

所

等

へ
の

通

院

散
歩

・

く
つ

ろ

ぎ

サ
ー

ビ

ス
を

受

け
る

イ
ベ

ン

ト
へ

の

参
加

近
所

の

人
や

友

人
等

と
の

会

話

子
ど

も

を
遊

ば

せ
る

店
員

と

の
会

話

そ
の

他

の
高

価

品
の

購
入

そ
の

他

特
に

決

ま

っ
た

目
的

は
な

い

不
明

全体(n=458) 87.8 54.1 37.8 22.7 19.0 18.1 4.6 4.1 3.3 2.6 0.4 2.2 0.9 0.4

新富・湊・八丁堀・茅場町(n=26) 84.6 57.7 46.2 38.5 15.4 7.7 0.0 3.8 0.0 0.0 0.0 3.8 3.8 0.0
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その他②新川(n=11) 81.8 72.7 45.5 36.4 36.4 27.3 0.0 9.1 9.1 9.1 0.0 0.0 0.0 9.1
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ル数が少ないため、また不明サンプルは除く。 

（注）表側の不明サンプルは除く。 
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 商店街の不便、不満点について、最近増加しており、高い購買力が期待される 30 歳代と、

これからますます進展する高齢化を踏まえ、高齢者の不満等を把握する観点から 70 歳代以

上とで比較をすると、70 歳代以上は「特に不便な点や不満はない」が最も多くなっていま

す。一方で、30 歳代は、不便・不満な点として「品揃えが少ない」や「値段が高い」、「営

業時間が短い」が多い傾向にあります。 

 

図表 S2-4 区民の利用する商店街の不便、不満な点（年代比較） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 商店街以外の場所も含めた区民の日ごろの買物行動について、品目別に見ると、最寄品

については「自宅周辺のスーパー・ドラッグストア・ファミレス」、買回品や贈答品につい

ては「東京駅・銀座・日本橋周辺の施設」で購入している人が多くなっています。また、

商店街を構成する「自宅周辺のお店（小規模店）」では「理・美容」、「クリーニング」、「外

食・飲食」が多くなっています。 

 

図表 S2-5 区民の日ごろ利用するところ（全体 品目別）【再掲】 
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青果・精肉・鮮魚 27.5 58.8 8.4 4.0 17.6 10.1 0.1 0.4 3.4 12.3 2.5 8.7

弁当・惣菜 19.0 42.8 4.8 26.1 22.5 4.1 0.0 0.0 1.4 2.7 0.5 18.0

酒類・飲料 12.0 50.4 5.6 22.0 6.7 6.1 0.0 0.1 3.0 8.3 11.9 15.6

その他の食料品 11.4 46.8 7.2 14.5 17.4 10.6 0.3 0.1 3.9 9.0 7.1 16.3

日用雑貨 7.8 52.5 9.0 4.0 12.1 15.8 0.5 0.6 5.6 5.0 14.2 15.2

普段着・寝具 2.1 2.6 3.9 0.3 43.3 24.5 1.7 4.5 14.3 1.8 18.3 19.3

高級衣料 1.2 2.1 0.6 1.2 63.8 6.7 2.5 6.8 10.3 0.1 5.9 22.2

薬・化粧品 6.6 65.2 11.6 0.8 16.3 5.7 0.0 0.5 4.0 0.5 12.9 14.3

趣味・本・スポーツ用品 15.1 4.0 2.2 1.3 35.5 18.1 1.3 2.8 12.4 0.3 25.5 18.2

眼鏡・宝飾品 3.4 1.9 1.6 0.6 51.0 11.8 1.2 3.9 12.7 0.0 4.4 26.9

家電・家具等 1.4 1.3 2.1 0.4 41.3 11.9 3.0 3.1 25.7 0.3 23.8 18.9

カバン・靴 2.3 1.4 0.8 0.5 57.1 14.0 1.8 6.6 17.3 0.5 10.6 19.5
理・美容 30.9 3.0 0.5 0.1 29.8 4.4 0.9 4.3 16.1 0.3 0.9 18.9

クリーニング 66.7 6.5 0.5 0.8 2.8 2.3 0.1 0.0 2.8 1.4 1.4 20.4

外食・飲食 32.2 12.0 2.6 1.3 54.9 12.7 1.2 3.7 10.5 0.5 0.3 16.3

贈答品 4.0 1.2 0.8 1.0 69.6 4.5 0.5 4.1 5.3 0.5 13.8 18.5
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 商店街以外の場所も含めた日ごろ利用する場所の利用する理由として、最寄品は「家か

ら近い」や「品揃え・メニュー・サービスが豊富」等が多くなっていますが、全体的には

「品揃え・メニュー・サービスが豊富」、「欲しいものがある」が多くなっています。 

 

図表 S2-6 区民の日ごろ利用する理由（全体 品目別） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

イ 在勤・在学者の利用実態 

 

 在勤・在学者を対象として、利用する地区の利用目的について見ると、「昼食・ランチ」

をする目的で利用している人が 42.4％で最も多く、続いて「夕食・食事会」が 18.9％等と

なっています。地区別に見ても、いずれも「昼食・ランチ」が最も多くなっていますが、

銀座は「夕食・食事会」が 33.7％で、他の地区に比べて特に多い傾向にあります。 

 

図表 S2-7 在勤・在学者の利用する地区の利用目的（地区別） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
（注）網掛けは 30％以上。表側の不明サンプルは除く。 

（注）網掛けは 20％以上。 
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青果・精肉・鮮魚 24.8 20.0 27.8 15.2 10.2 8.0 19.9 2.3 0.6 0.3 8.4 3.0 1.3 42.1 5.2

弁当・惣菜 23.0 12.7 14.5 14.1 9.4 4.7 8.1 1.2 1.3 0.0 8.4 1.2 1.3 38.2 6.3

酒類・飲料 16.4 24.3 4.4 13.4 8.4 4.3 10.7 0.4 0.9 0.0 8.4 2.6 0.4 35.3 3.7

その他の食料品 22.5 16.5 9.6 14.9 7.0 4.0 16.3 1.0 1.6 0.1 6.8 2.8 0.5 32.0 4.7

日用雑貨 26.4 23.1 3.2 18.6 8.3 4.9 12.8 0.3 1.7 0.3 2.6 2.3 0.4 28.2 3.7

普段着・寝具 23.6 16.8 8.0 30.7 5.3 5.3 7.4 1.8 8.4 0.8 1.8 2.5 2.1 8.3 1.8

高級衣料 21.1 3.5 13.3 32.0 3.4 7.4 4.7 2.5 17.8 0.6 0.5 1.0 4.7 6.8 1.7

薬・化粧品 24.3 22.6 3.5 19.4 8.4 5.6 9.3 1.0 0.6 0.1 2.5 0.8 0.8 26.7 3.6

趣味・本・スポーツ用品 32.0 8.4 3.4 31.3 6.1 4.8 9.9 0.8 3.4 0.4 1.7 1.9 0.8 11.0 4.4

眼鏡・宝飾品 20.9 8.9 10.1 26.2 2.8 7.5 3.2 0.9 12.4 0.1 0.6 1.2 3.9 5.8 1.3

家電・家具等 34.9 24.9 5.8 26.5 3.9 3.6 9.4 0.6 4.0 0.3 1.2 2.6 1.0 6.1 1.2

カバン・靴 29.2 10.1 9.8 32.7 3.5 5.8 4.7 1.2 11.9 0.0 1.0 0.9 2.5 5.4 2.2

理・美容 4.3 12.7 9.8 3.0 4.7 34.6 0.8 2.6 8.9 0.0 0.9 0.0 7.1 19.1 3.2

クリーニング 4.0 13.7 7.2 1.2 4.4 16.9 0.3 0.4 0.1 0.0 2.3 0.0 1.9 42.0 2.2

外食・飲食 26.9 8.4 16.5 8.9 7.5 18.7 1.4 3.4 8.0 0.8 2.2 2.1 5.0 24.9 3.0

贈答品 33.5 4.1 20.3 23.9 1.9 4.1 8.5 1.2 13.0 0.3 0.6 0.8 4.0 7.6 1.4
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全体(n=524) 42.4 18.9 16.4 16.0 8.0 6.9 5.0 2.9 2.7 0.4 20.4 7.6 0.0

八重洲・京橋・日本橋(n=92) 41.3 18.5 15.2 16.3 3.3 4.3 5.4 3.3 2.2 0.0 19.6 6.5 0.0

銀座(n=86) 41.9 33.7 25.6 11.6 20.9 14.0 4.7 10.5 2.3 1.2 16.3 8.1 0.0

新富・湊・八丁堀・茅場町(n=91) 47.3 12.1 12.1 19.8 6.6 5.5 4.4 0.0 5.5 0.0 19.8 7.7 0.0

築地(n=71) 38.0 8.5 11.3 14.1 4.2 4.2 2.8 1.4 2.8 0.0 31.0 7.0 0.0

人形町・やげん堀・浜町(n=87) 56.3 17.2 9.2 12.6 9.2 6.9 6.9 1.1 0.0 1.1 13.8 9.2 0.0

月島・勝どき(n=97) 29.9 21.6 23.7 20.6 4.1 6.2 5.2 1.0 3.1 0.0 23.7 7.2 0.0
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 商店街以外の場所も含めた日ごろ利用する場所の利用する理由として、最寄品は「家か

ら近い」や「品揃え・メニュー・サービスが豊富」等が多くなっていますが、全体的には

「品揃え・メニュー・サービスが豊富」、「欲しいものがある」が多くなっています。 

 

図表 S2-6 区民の日ごろ利用する理由（全体 品目別） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

イ 在勤・在学者の利用実態 

 

 在勤・在学者を対象として、利用する地区の利用目的について見ると、「昼食・ランチ」

をする目的で利用している人が 42.4％で最も多く、続いて「夕食・食事会」が 18.9％等と

なっています。地区別に見ても、いずれも「昼食・ランチ」が最も多くなっていますが、

銀座は「夕食・食事会」が 33.7％で、他の地区に比べて特に多い傾向にあります。 

 

図表 S2-7 在勤・在学者の利用する地区の利用目的（地区別） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
（注）網掛けは 30％以上。表側の不明サンプルは除く。 

（注）網掛けは 20％以上。 
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青果・精肉・鮮魚 24.8 20.0 27.8 15.2 10.2 8.0 19.9 2.3 0.6 0.3 8.4 3.0 1.3 42.1 5.2

弁当・惣菜 23.0 12.7 14.5 14.1 9.4 4.7 8.1 1.2 1.3 0.0 8.4 1.2 1.3 38.2 6.3

酒類・飲料 16.4 24.3 4.4 13.4 8.4 4.3 10.7 0.4 0.9 0.0 8.4 2.6 0.4 35.3 3.7

その他の食料品 22.5 16.5 9.6 14.9 7.0 4.0 16.3 1.0 1.6 0.1 6.8 2.8 0.5 32.0 4.7

日用雑貨 26.4 23.1 3.2 18.6 8.3 4.9 12.8 0.3 1.7 0.3 2.6 2.3 0.4 28.2 3.7

普段着・寝具 23.6 16.8 8.0 30.7 5.3 5.3 7.4 1.8 8.4 0.8 1.8 2.5 2.1 8.3 1.8

高級衣料 21.1 3.5 13.3 32.0 3.4 7.4 4.7 2.5 17.8 0.6 0.5 1.0 4.7 6.8 1.7

薬・化粧品 24.3 22.6 3.5 19.4 8.4 5.6 9.3 1.0 0.6 0.1 2.5 0.8 0.8 26.7 3.6

趣味・本・スポーツ用品 32.0 8.4 3.4 31.3 6.1 4.8 9.9 0.8 3.4 0.4 1.7 1.9 0.8 11.0 4.4

眼鏡・宝飾品 20.9 8.9 10.1 26.2 2.8 7.5 3.2 0.9 12.4 0.1 0.6 1.2 3.9 5.8 1.3

家電・家具等 34.9 24.9 5.8 26.5 3.9 3.6 9.4 0.6 4.0 0.3 1.2 2.6 1.0 6.1 1.2

カバン・靴 29.2 10.1 9.8 32.7 3.5 5.8 4.7 1.2 11.9 0.0 1.0 0.9 2.5 5.4 2.2

理・美容 4.3 12.7 9.8 3.0 4.7 34.6 0.8 2.6 8.9 0.0 0.9 0.0 7.1 19.1 3.2

クリーニング 4.0 13.7 7.2 1.2 4.4 16.9 0.3 0.4 0.1 0.0 2.3 0.0 1.9 42.0 2.2

外食・飲食 26.9 8.4 16.5 8.9 7.5 18.7 1.4 3.4 8.0 0.8 2.2 2.1 5.0 24.9 3.0

贈答品 33.5 4.1 20.3 23.9 1.9 4.1 8.5 1.2 13.0 0.3 0.6 0.8 4.0 7.6 1.4
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全体(n=524) 42.4 18.9 16.4 16.0 8.0 6.9 5.0 2.9 2.7 0.4 20.4 7.6 0.0

八重洲・京橋・日本橋(n=92) 41.3 18.5 15.2 16.3 3.3 4.3 5.4 3.3 2.2 0.0 19.6 6.5 0.0

銀座(n=86) 41.9 33.7 25.6 11.6 20.9 14.0 4.7 10.5 2.3 1.2 16.3 8.1 0.0

新富・湊・八丁堀・茅場町(n=91) 47.3 12.1 12.1 19.8 6.6 5.5 4.4 0.0 5.5 0.0 19.8 7.7 0.0

築地(n=71) 38.0 8.5 11.3 14.1 4.2 4.2 2.8 1.4 2.8 0.0 31.0 7.0 0.0

人形町・やげん堀・浜町(n=87) 56.3 17.2 9.2 12.6 9.2 6.9 6.9 1.1 0.0 1.1 13.8 9.2 0.0

月島・勝どき(n=97) 29.9 21.6 23.7 20.6 4.1 6.2 5.2 1.0 3.1 0.0 23.7 7.2 0.0
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 利用する地区の不便・不満点について見ると「特に不便な点や不満はない」が 37.6％で

最も多くなっていますが、一方で「値段が高い」が 32.4％、「休憩場所がない」が 13.4％

等となっています。地区別に見ると、八重洲・京橋・日本橋、銀座では「値段が高い」が

特に多く、銀座では、さらに「休憩場所がない」が 22.1％と、他の地区より多い傾向があ

ります。 

 

図表 S2-8 在勤・在学者の利用する地区の不便、不満な点（地区別） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

ウ 来街者の利用実態 

 

 来街者を対象として、来街する地区について利用頻度を聞いたところ、「月２～３回程度」

が 49.8％で約半数を占めており、年代別に見ると、「週に２回以上」は、おおよそ年代が高

くなるほど少なくなっています。 

 

図表 S2-9 来街者の利用する地区の利用頻度（年代別） 
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21.9 
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32.5 
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全体(n=1131)

２０歳代(n=51)

３０歳代(n=260)

４０歳代(n=371)

５０歳代(n=292)

６０歳以上(n=157)

週に２回以上 月に２～３回程度 半年に２～３回程度

年に１回程度 不明

（注）網掛けは 20％以上。表側・表頭の不明サンプルは除く。 

（注）表側の「不明」サンプルは除く。 
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全体(n=524) 32.4 13.4 8.6 7.4 7.4 6.5 5.5 3.4 3.1 1.9 1.3 1.0 0.6 0.6 10.1 37.6

八重洲・京橋・日本橋(n=92) 47.8 9.8 8.7 5.4 5.4 5.4 8.7 3.3 0.0 3.3 0.0 0.0 1.1 0.0 7.6 37.0

銀座(n=86) 51.2 22.1 12.8 3.5 9.3 3.5 3.5 4.7 0.0 5.8 1.2 1.2 0.0 1.2 15.1 24.4

新富・湊・八丁堀・茅場町(n=91) 22.0 16.5 7.7 8.8 7.7 4.4 6.6 4.4 1.1 0.0 0.0 2.2 1.1 0.0 9.9 39.6

築地(n=71) 29.6 15.5 12.7 4.2 8.5 2.8 2.8 2.8 11.3 1.4 4.2 0.0 0.0 1.4 14.1 35.2

人形町・やげん堀・浜町(n=87) 23.0 10.3 6.9 3.4 10.3 4.6 3.4 2.3 2.3 1.1 1.1 1.1 1.1 0.0 3.4 50.6

月島・勝どき(n=97) 21.6 7.2 4.1 17.5 4.1 16.5 7.2 3.1 5.2 0.0 2.1 1.0 0.0 1.0 11.3 38.1
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 来街する地区の利用目的について見ると、「飲食」が 65.1％で最も多く、続いて「散歩・

くつろぎ」が 36.8％、「食料品を購入」が 33.9％等となっています。地区別に見ると、い

ずれの地区でも「飲食」が最も多くなっていますが、築地は「食料品を購入」が 53.9％と

平均を 20％も上回り２番目に多くなっています。 

 

図表 S2-10 来街者の来街する地区の利用目的（地区別） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 来街する地区の不便・不満点について見ると「特に不便な点や不満はない」が 38.5％で

最も多くなっていますが、続いて「値段が高い」が 23.0％となっています。地区別に見て

も、「特に不便な点や不満はない」が多い傾向にありますが、「値段が高い」については、

銀座が 41.9％、八重洲・京橋・日本橋が 32.9％と全体平均と比べて高くなっています。ま

た、築地では「駐輪・駐車場が少ない・狭い」が 29.1％と多くなっています。さらに、銀

座では「休憩場所がない」も 20％を超えています。 

 

図表 S2-11 来街者の来街する地区の不便、不満な点（地区別） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（注）網掛けは 30％以上。表側・表頭の不明サンプルは除く。 

（注）網掛けは 20％以上。表側・表頭の不明サンプルは除く。 
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全体(n=1131) 65.1 36.8 33.9 17.5 10.8 7.3 6.4 5.2 4.1 3.5 1.7 14.0 5.3
八重洲・京橋・日本橋(n=219) 66.2 40.6 42.5 26.9 16.9 3.7 6.8 5.9 4.1 0.5 0.9 10.0 5.5
銀座(n=234) 74.8 44.0 35.0 35.9 29.5 21.4 7.3 9.8 3.8 4.3 1.3 8.5 4.3
新富・湊・八丁堀・茅場町(n=166) 51.8 26.5 10.8 6.0 1.8 2.4 6.6 4.2 6.0 4.8 0.0 18.1 13.3
築地(n=206) 68.4 29.1 53.9 7.3 3.9 1.5 1.9 1.5 4.4 6.3 0.5 10.7 1.5
人形町・やげん堀・浜町(n=158) 58.2 43.0 27.8 9.5 1.9 6.3 8.9 3.8 3.2 3.2 2.5 18.4 4.4
月島・勝どき(n=148) 65.5 35.1 23.6 10.1 1.4 5.4 7.4 4.7 2.7 2.0 6.1 23.6 4.1
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全体(n=1131) 23.0 18.9 16.0 10.7 9.7 4.6 3.8 3.6 3.6 2.7 1.9 1.5 0.8 0.4 5.7 38.5
八重洲・京橋・日本橋(n=219) 32.9 15.1 15.1 9.6 5.9 5.5 2.7 3.2 1.8 0.0 0.9 0.5 0.5 0.0 2.3 43.8
銀座(n=234) 41.9 18.4 20.9 7.3 6.4 1.3 2.1 7.3 3.4 0.0 2.1 1.3 1.3 0.0 9.8 29.9
新富・湊・八丁堀・茅場町(n=166) 9.6 13.9 13.9 7.8 7.8 9.0 7.2 1.2 6.6 3.6 1.2 2.4 0.0 0.6 4.2 48.8
築地(n=206) 15.0 29.1 19.4 14.6 19.9 4.4 1.9 4.4 1.9 9.7 3.4 1.0 2.4 0.5 5.8 27.2
人形町・やげん堀・浜町(n=158) 11.4 17.1 10.8 13.3 11.4 4.4 2.5 2.5 4.4 0.6 0.6 1.9 0.0 0.6 5.1 43.7
月島・勝どき(n=148) 16.9 18.9 12.8 12.8 6.8 4.1 8.1 1.4 4.7 2.7 2.7 2.7 0.0 0.7 6.8 43.2

第
２ 

消
費
者
ア
ン
ケ
ー
ト
調
査 



資料編 

S-22 

 

 来街する地区の利用目的について見ると、「飲食」が 65.1％で最も多く、続いて「散歩・

くつろぎ」が 36.8％、「食料品を購入」が 33.9％等となっています。地区別に見ると、い

ずれの地区でも「飲食」が最も多くなっていますが、築地は「食料品を購入」が 53.9％と

平均を 20％も上回り２番目に多くなっています。 

 

図表 S2-10 来街者の来街する地区の利用目的（地区別） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 来街する地区の不便・不満点について見ると「特に不便な点や不満はない」が 38.5％で

最も多くなっていますが、続いて「値段が高い」が 23.0％となっています。地区別に見て

も、「特に不便な点や不満はない」が多い傾向にありますが、「値段が高い」については、

銀座が 41.9％、八重洲・京橋・日本橋が 32.9％と全体平均と比べて高くなっています。ま

た、築地では「駐輪・駐車場が少ない・狭い」が 29.1％と多くなっています。さらに、銀

座では「休憩場所がない」も 20％を超えています。 

 

図表 S2-11 来街者の来街する地区の不便、不満な点（地区別） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（注）網掛けは 30％以上。表側・表頭の不明サンプルは除く。 

（注）網掛けは 20％以上。表側・表頭の不明サンプルは除く。 

（単位：％）
飲
食

散
歩
・
く
つ
ろ
ぎ

食
料
品
を
購
入

日
用
雑
貨
等
を
購
入

そ
の
他
の
高
価
品
の
購
入

サ
ー

ビ
ス
を
受
け
る

（
美
容
室

、

マ

ッ
サ
ー

ジ
な
ど

）

近
所
の
人
や
友
人
等
と
の
会
話

イ
ベ
ン
ト
へ
の
参
加

病
院
や
診
療
所
等
へ
の
通
院

店
員
と
の
会
話

子
ど
も
を
遊
ば
せ
る

そ
の
他

特
に
目
的
は
な
い

全体(n=1131) 65.1 36.8 33.9 17.5 10.8 7.3 6.4 5.2 4.1 3.5 1.7 14.0 5.3
八重洲・京橋・日本橋(n=219) 66.2 40.6 42.5 26.9 16.9 3.7 6.8 5.9 4.1 0.5 0.9 10.0 5.5
銀座(n=234) 74.8 44.0 35.0 35.9 29.5 21.4 7.3 9.8 3.8 4.3 1.3 8.5 4.3
新富・湊・八丁堀・茅場町(n=166) 51.8 26.5 10.8 6.0 1.8 2.4 6.6 4.2 6.0 4.8 0.0 18.1 13.3
築地(n=206) 68.4 29.1 53.9 7.3 3.9 1.5 1.9 1.5 4.4 6.3 0.5 10.7 1.5
人形町・やげん堀・浜町(n=158) 58.2 43.0 27.8 9.5 1.9 6.3 8.9 3.8 3.2 3.2 2.5 18.4 4.4
月島・勝どき(n=148) 65.5 35.1 23.6 10.1 1.4 5.4 7.4 4.7 2.7 2.0 6.1 23.6 4.1

（単位：％）
値
段
が
高
い

駐
輪
・
駐
車
場
が
少
な
い
・
狭
い

休
憩
場
所
が
な
い

家
か
ら
遠
い

、
商
圏
が
狭
い

営
業
時
間
が
短
い

広
告
宣
伝
が
少
な
い

品
揃
え
が
少
な
い

気
兼
ね
し
て
し
ま
う

催
物
・
特
売
な
ど
が
少
な
い

店
が
清
潔
で
な
い

接
客
態
度
や
コ
ミ

ュ
ニ
ケ
ー

シ

ョ
ン

が
良
く
な
い

ど
こ
に
で
も
あ
る
商
品
・
サ
ー

ビ
ス
・

メ
ニ

ュ
ー

し
か
な
い

配
達
を
し
な
い

品
質
・
鮮
度
・
サ
ー

ビ
ス
が

良
く
な
い

そ
の
他

特
に
不
便
な
点
や
不
満
は
な
い

全体(n=1131) 23.0 18.9 16.0 10.7 9.7 4.6 3.8 3.6 3.6 2.7 1.9 1.5 0.8 0.4 5.7 38.5
八重洲・京橋・日本橋(n=219) 32.9 15.1 15.1 9.6 5.9 5.5 2.7 3.2 1.8 0.0 0.9 0.5 0.5 0.0 2.3 43.8
銀座(n=234) 41.9 18.4 20.9 7.3 6.4 1.3 2.1 7.3 3.4 0.0 2.1 1.3 1.3 0.0 9.8 29.9
新富・湊・八丁堀・茅場町(n=166) 9.6 13.9 13.9 7.8 7.8 9.0 7.2 1.2 6.6 3.6 1.2 2.4 0.0 0.6 4.2 48.8
築地(n=206) 15.0 29.1 19.4 14.6 19.9 4.4 1.9 4.4 1.9 9.7 3.4 1.0 2.4 0.5 5.8 27.2
人形町・やげん堀・浜町(n=158) 11.4 17.1 10.8 13.3 11.4 4.4 2.5 2.5 4.4 0.6 0.6 1.9 0.0 0.6 5.1 43.7
月島・勝どき(n=148) 16.9 18.9 12.8 12.8 6.8 4.1 8.1 1.4 4.7 2.7 2.7 2.7 0.0 0.7 6.8 43.2
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（２）消費者の意識（ニーズ）について 

 

ア 区民が考える地域の商業活性化のために必要なこと 

 

 区民が地域の商業活性化のために必要と思うことについて見ると、「不足業種を補う」が

32.9％と最も多く、続いて「地域住民や近隣事業所向けの商品サービスを充実する」等とな

っています。地区別に見ると、ほとんどの地区では「不足業種を補う」が最多ですが、築地

では、「地域住民や近隣事業所向けの商品サービスを充実する」と「史跡、運河等の地域資

源の活用を促進する」が 22.2％と最も多くなっています。また、新富・湊・八丁堀・茅場

町では、「核になる店舗・事業所を誘致する」が 28.1％や「空き店舗・事業所の解消を図る」

が 25.0％と他地区に比べて多くなっています。 

 

図表 S2-12 区民が思う地域の商業活性化のために必要なこと（地区別・上位 15 項目） 

 

 

 

 

イ 在勤・在学者が考える地域の商業活性化のために必要なこと 

 

 在勤・在学者が利用する地区の活性化のために必要と思うことについて見ると、「特にな

い」が 26.7％で最も多くなっていますが、続いて「駐車場・駐輪場を整備する」が 14.3％、

「歩道の拡幅や休憩所の設置をする」が 13.4％等と多くなっています。また、地区別に見

ると、銀座は「歩道の拡幅や休憩所の設置をする」が 22.1％、築地は「駐車場・駐輪場を

整備する」が 28.2％、月島・勝どきは「不足業種を補う」が 21.6％で、最も多くなってい

ます。 

 

 

 

(単位：％）

不

足

業

種

を

補

う

地

域

住

民

や

近

隣

事

業

所

向

け

の

商

品

サ
ー

ビ

ス

を

充

実

す

る

商

店

街

の

イ

メ
ー

ジ

や

ブ

ラ

ン

ド

力

の

向

上

を

図

る

町

並

み

や

景

観

を

整

備

す

る

空

き

店

舗

・

事

業

所

の

解

消

を

図

る

核

に

な

る

店

舗

・

事

業

所

を

誘

致

す

る

高

齢

者

や

子

供

な

ど

の

関

連

施

設

の

整

備

を

す

る

情

報

発

信

を

促

進

す

る

イ

ベ

ン

ト

活

動

を

活

発

に

す

る

歩

道

の

拡

幅

や

休

憩

所

の

設

置

を

す

る

駐

車

場

・

駐

輪

場

を

整

備

す

る

観

光

客

等

向

け

の

商

品

等

の

充

実

や

接

客

技

術

の

向

上

を

図

る

地

域

住

民

の

憩

い

や

活

動

の

場

を

つ

く

る

史

跡

、
運

河

等

の

地

域

資

源

の

活

用

を

促

進

す

る

娯

楽

・

文

化

ス

ポ
ー

ツ

施

設

等

の

整

備

を

す

る

全体(n=583) 32.9 17.5 17.5 17.3 16.5 13.2 12.9 12.7 11.8 11.0 10.5 10.1 9.1 6.9 6.5

新富・湊・八丁堀・茅場町(n=32) 31.3 28.1 18.8 15.6 25.0 28.1 9.4 12.5 0.0 3.1 6.3 6.3 12.5 9.4 9.4

築地(n=36) 13.9 22.2 11.1 16.7 16.7 16.7 8.3 16.7 8.3 11.1 8.3 8.3 8.3 22.2 2.8

人形町・やげん堀・浜町(n=183) 37.2 16.9 20.8 20.2 17.5 9.3 12.6 13.1 11.5 7.7 10.4 13.1 6.6 6.6 5.5

月島・勝どき(n=237) 31.6 15.6 18.1 19.4 13.9 11.8 15.2 12.7 14.3 15.2 8.9 11.0 10.1 6.3 4.6

その他②新川(n=14) 28.6 21.4 7.1 0.0 21.4 7.1 14.3 14.3 21.4 14.3 7.1 7.1 14.3 7.1 14.3

その他③明石・入船(n=15) 26.7 6.7 20.0 0.0 26.7 26.7 13.3 6.7 6.7 13.3 6.7 0.0 6.7 0.0 20.0

その他⑤晴海(n=26) 46.2 15.4 7.7 3.8 19.2 7.7 3.8 11.5 11.5 11.5 26.9 0.0 11.5 3.8 11.5

（注）網掛けは 20％以上。表側の八重洲・京橋・日本橋、銀座、その他①日本橋小伝馬町周辺等はサンプ

ル数が少ないため、また不明サンプルは除く。 
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図表 S2-13 在勤・在学者が思う利用する地区の活性化のために必要なこと（地区別・上位 15 項目） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

ウ 来街者が考える地域の商業活性化のために必要なこと 

 

 来街者が来街する地区の活性化のために必要と思うことについて見ると、「駐車場・駐輪

場を整備する」が 21.0％で最も多く、続いて「空き店舗・事務所の解消を図る」が 19.8％

となっています。地区別に見ると、銀座では「歩道の拡幅や休憩所の設置をする」、築地は

「駐車場・駐輪場を整備する」、人形町・やげん堀・浜町は「情報発信を促進する」、月島・

勝どきは「空き店舗・事業所の解消を図る」が最も多くなっています。 

在勤・在学者の最も多かった「特になし」については、18.7％と３番目に多くなってお

り、八重洲・京橋・日本橋や新富・湊・八丁堀・茅場町では 20％を超え最も多くなってい

ます。 

 

図表 S2-14 来街者が思う来街する地区の活性化のために必要なこと（地区別・上位 15 項目） 

 

 

 

 

（注）網掛けは 20％以上。表側の不明サンプルは除く。 

（注）網掛けは 20％以上。表側の不明サンプルは除く。 

（単位：％）
駐
車
場
・
駐
輪
場
を
整
備
す
る

歩
道
の
拡
幅
や
休
憩
所
の
設
置
を

す
る

不
足
業
種
を
補
う

空
き
店
舗
・
事
業
所
の
解
消
を

図
る

核
に
な
る
店
舗
・
事
業
所
を
誘
致

す
る

情
報
発
信
を
促
進
す
る

町
並
み
や
景
観
を
整
備
す
る

商
店
街
の
イ
メ
ー

ジ
や
ブ
ラ
ン
ド

力
の
向
上
を
図
る

イ
ベ
ン
ト
活
動
を
活
発
に
す
る

娯
楽
・
文
化
ス
ポ
ー

ツ
施
設
等
の

整
備
を
す
る

史
跡

、
運
河
等
の
地
域
資
源
の
活

用
を
促
進
す
る

観
光
客
や
外
国
人
客
向
け
の
商
品

等
の
充
実
や
接
客
技
術
の
向
上

地
域
住
民
や
近
隣
事
業
所
向
け
の

商
品
サ
ー

ビ
ス
を
充
実
す
る

地
域
住
民
の
憩
い
や
活
動
の
場
を

つ
く
る

特
に
な
い

全体(n=524) 14.3 13.4 12.8 11.6 11.3 10.9 10.7 10.7 10.3 7.8 7.4 5.7 3.6 3.6 26.7
八重洲・京橋・日本橋(n=92) 14.1 9.8 8.7 10.9 8.7 14.1 9.8 5.4 13.0 9.8 12.0 8.7 2.2 3.3 30.4
銀座(n=86) 19.8 22.1 10.5 12.8 5.8 11.6 11.6 8.1 16.3 5.8 3.5 7.0 5.8 4.7 23.3
新富・湊・八丁堀・茅場町(n=91) 7.7 9.9 14.3 8.8 16.5 9.9 13.2 13.2 7.7 5.5 8.8 2.2 2.2 1.1 30.8
築地(n=71) 28.2 16.9 11.3 8.5 9.9 12.7 8.5 11.3 9.9 9.9 4.2 7.0 5.6 8.5 22.5
人形町・やげん堀・浜町(n=87) 9.2 12.6 9.2 17.2 11.5 10.3 12.6 12.6 6.9 5.7 8.0 3.4 1.1 4.6 31.0
月島・勝どき(n=97) 10.3 10.3 21.6 11.3 14.4 7.2 8.2 13.4 8.2 10.3 7.2 6.2 5.2 1.0 21.6

（単位：％）

駐
車
場
・
駐
輪
場
を
整
備
す
る

空
き
店
舗
・
事
業
所
の
解
消
を

図
る

情
報
発
信
を
促
進
す
る

商
店
街
の
イ
メ
ー

ジ
や
ブ
ラ
ン
ド

力
の
向
上
を
図
る

歩
道
の
拡
幅
や
休
憩
所
の
設
置
を

す
る

イ
ベ
ン
ト
活
動
を
活
発
に
す
る

町
並
み
や
景
観
を
整
備
す
る

不
足
業
種
を
補
う

観
光
客
や
外
国
人
客
向
け
の
商
品

等
の
充
実
や
接
客
技
術
の
向
上

核
に
な
る
店
舗
・
事
業
所
を

誘
致
す
る

史
跡

、
運
河
等
の
地
域
資
源
の
活

用
を
促
進
す
る

娯
楽
・
文
化
ス
ポ
ー

ツ
施
設
等
の

整
備
を
す
る

ネ

ッ
ト
シ

ョ
ッ
ピ
ン
グ
な
ど
新
た

な
販
路
を
開
拓
す
る

地
域
住
民
の
憩
い
や
活
動
の
場
を

つ
く
る

特
に
な
い

全体(n=1131) 21.0 19.8 19.1 17.2 16.1 14.8 13.4 11.1 11.1 9.3 9.1 6.4 4.5 4.2 18.7
八重洲・京橋・日本橋(n=219) 17.8 15.5 17.8 16.4 16.9 14.6 13.2 10.0 7.3 7.3 13.7 8.2 4.1 4.6 22.4
銀座(n=234) 19.7 20.1 14.5 19.2 23.5 16.7 13.7 12.0 6.0 5.6 6.8 8.1 3.8 3.0 17.1
新富・湊・八丁堀・茅場町(n=166) 15.1 16.9 19.3 19.9 9.0 7.8 15.7 7.8 10.2 15.1 8.4 10.8 2.4 6.6 24.1
築地(n=206) 31.6 22.3 20.4 8.7 19.4 12.6 11.2 10.7 15.5 7.3 6.3 1.9 8.7 3.4 16.0
人形町・やげん堀・浜町(n=158) 19.0 21.5 24.1 21.5 11.4 20.9 13.3 14.6 16.5 9.5 10.1 2.5 1.9 3.2 15.8
月島・勝どき(n=148) 22.3 23.6 20.9 18.9 11.5 16.2 13.5 11.5 13.5 14.2 9.5 6.1 5.4 4.7 16.9
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図表 S2-13 在勤・在学者が思う利用する地区の活性化のために必要なこと（地区別・上位 15 項目） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

ウ 来街者が考える地域の商業活性化のために必要なこと 

 

 来街者が来街する地区の活性化のために必要と思うことについて見ると、「駐車場・駐輪

場を整備する」が 21.0％で最も多く、続いて「空き店舗・事務所の解消を図る」が 19.8％

となっています。地区別に見ると、銀座では「歩道の拡幅や休憩所の設置をする」、築地は

「駐車場・駐輪場を整備する」、人形町・やげん堀・浜町は「情報発信を促進する」、月島・

勝どきは「空き店舗・事業所の解消を図る」が最も多くなっています。 

在勤・在学者の最も多かった「特になし」については、18.7％と３番目に多くなってお

り、八重洲・京橋・日本橋や新富・湊・八丁堀・茅場町では 20％を超え最も多くなってい

ます。 

 

図表 S2-14 来街者が思う来街する地区の活性化のために必要なこと（地区別・上位 15 項目） 

 

 

 

 

（注）網掛けは 20％以上。表側の不明サンプルは除く。 

（注）網掛けは 20％以上。表側の不明サンプルは除く。 

（単位：％）
駐
車
場
・
駐
輪
場
を
整
備
す
る

歩
道
の
拡
幅
や
休
憩
所
の
設
置
を

す
る

不
足
業
種
を
補
う

空
き
店
舗
・
事
業
所
の
解
消
を

図
る

核
に
な
る
店
舗
・
事
業
所
を
誘
致

す
る

情
報
発
信
を
促
進
す
る

町
並
み
や
景
観
を
整
備
す
る

商
店
街
の
イ
メ
ー

ジ
や
ブ
ラ
ン
ド

力
の
向
上
を
図
る

イ
ベ
ン
ト
活
動
を
活
発
に
す
る

娯
楽
・
文
化
ス
ポ
ー

ツ
施
設
等
の

整
備
を
す
る

史
跡

、
運
河
等
の
地
域
資
源
の
活

用
を
促
進
す
る

観
光
客
や
外
国
人
客
向
け
の
商
品

等
の
充
実
や
接
客
技
術
の
向
上

地
域
住
民
や
近
隣
事
業
所
向
け
の

商
品
サ
ー

ビ
ス
を
充
実
す
る

地
域
住
民
の
憩
い
や
活
動
の
場
を

つ
く
る

特
に
な
い

全体(n=524) 14.3 13.4 12.8 11.6 11.3 10.9 10.7 10.7 10.3 7.8 7.4 5.7 3.6 3.6 26.7
八重洲・京橋・日本橋(n=92) 14.1 9.8 8.7 10.9 8.7 14.1 9.8 5.4 13.0 9.8 12.0 8.7 2.2 3.3 30.4
銀座(n=86) 19.8 22.1 10.5 12.8 5.8 11.6 11.6 8.1 16.3 5.8 3.5 7.0 5.8 4.7 23.3
新富・湊・八丁堀・茅場町(n=91) 7.7 9.9 14.3 8.8 16.5 9.9 13.2 13.2 7.7 5.5 8.8 2.2 2.2 1.1 30.8
築地(n=71) 28.2 16.9 11.3 8.5 9.9 12.7 8.5 11.3 9.9 9.9 4.2 7.0 5.6 8.5 22.5
人形町・やげん堀・浜町(n=87) 9.2 12.6 9.2 17.2 11.5 10.3 12.6 12.6 6.9 5.7 8.0 3.4 1.1 4.6 31.0
月島・勝どき(n=97) 10.3 10.3 21.6 11.3 14.4 7.2 8.2 13.4 8.2 10.3 7.2 6.2 5.2 1.0 21.6

（単位：％）

駐
車
場
・
駐
輪
場
を
整
備
す
る

空
き
店
舗
・
事
業
所
の
解
消
を

図
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イ
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ジ
や
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向
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図
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歩
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休
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す
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イ
ベ
ン
ト
活
動
を
活
発
に
す
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並
み
や
景
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を
整
備
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不
足
業
種
を
補
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観
光
客
や
外
国
人
客
向
け
の
商
品

等
の
充
実
や
接
客
技
術
の
向
上

核
に
な
る
店
舗
・
事
業
所
を

誘
致
す
る

史
跡

、
運
河
等
の
地
域
資
源
の
活

用
を
促
進
す
る

娯
楽
・
文
化
ス
ポ
ー

ツ
施
設
等
の

整
備
を
す
る

ネ

ッ
ト
シ

ョ
ッ
ピ
ン
グ
な
ど
新
た

な
販
路
を
開
拓
す
る

地
域
住
民
の
憩
い
や
活
動
の
場
を

つ
く
る

特
に
な
い

全体(n=1131) 21.0 19.8 19.1 17.2 16.1 14.8 13.4 11.1 11.1 9.3 9.1 6.4 4.5 4.2 18.7
八重洲・京橋・日本橋(n=219) 17.8 15.5 17.8 16.4 16.9 14.6 13.2 10.0 7.3 7.3 13.7 8.2 4.1 4.6 22.4
銀座(n=234) 19.7 20.1 14.5 19.2 23.5 16.7 13.7 12.0 6.0 5.6 6.8 8.1 3.8 3.0 17.1
新富・湊・八丁堀・茅場町(n=166) 15.1 16.9 19.3 19.9 9.0 7.8 15.7 7.8 10.2 15.1 8.4 10.8 2.4 6.6 24.1
築地(n=206) 31.6 22.3 20.4 8.7 19.4 12.6 11.2 10.7 15.5 7.3 6.3 1.9 8.7 3.4 16.0
人形町・やげん堀・浜町(n=158) 19.0 21.5 24.1 21.5 11.4 20.9 13.3 14.6 16.5 9.5 10.1 2.5 1.9 3.2 15.8
月島・勝どき(n=148) 22.3 23.6 20.9 18.9 11.5 16.2 13.5 11.5 13.5 14.2 9.5 6.1 5.4 4.7 16.9
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49.5 

43.1 

56.4 

57.9 

45.0 

44.8 

37.7 

45.0 

33.3 

41.2 

32.9 

32.1 

38.7 

32.8 

34.0 

28.6 

13.3

9.8

10.7

6.8

13.5

17.9

22.6

20.0

1.8

3.9

0.5
2.7

1.5

5.7

2.1

1.0

2.0

2.1

1.5

0.7

1.0

0.5

1.5

3.6

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体(n=774)

１０・２０歳代(n=51)

３０歳代(n=149)

４０歳代(n=190)

５０歳代(n=111)

６０～６４歳(n=67)

６５～６９歳(n=53)

７０歳代以上(n=140)

知りたい まあ知りたい どちらともいえない あまり知りたいと思わない 知りたいと思わない 不明

（３）区内でのまちなか観光について 

 

ア 中央区のまちについての興味とイベント等への参加状況 

 

 区民に対して、中央区のまちについての興味について聞いたところ、「知りたい」が 49.5％、

「まあ知りたい」が 33.3％で合計 82.8％が興味を持っています。年代別に見ると、いずれ

の年代とも興味を持っていますが、特に 30 歳代、40 歳代については、「知りたい」「まあ知

りたい」を合わせると約９割が興味を持っています。 

 

図表 S2-15 区民の中央区のまちについての興味（年代別） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 区内で開催される祭りやイベントへの区民の参加経験について見ると、「よく参加してい

る」と「たまに参加している」の合計が 44.6％となっています。居住年数別に見ると、全

体的な傾向としては居住年数が短いほど参加できていない傾向が見られます。 

 

図表 S2-16 区民の中央区内イベント等への参加経験（居住年数別） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（注）表側の不明サンプルは除く。 

（注）表側の不明サンプルは除く。 
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１０～１９年(n=177)

２０年以上(n=204)
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イ 中央区に関する情報の収集先 

 

 区民の参加経験のあるイベント等の情報収集先について見ると、「区報」が 62.9％で最も

多く、続いて「チラシ・ポスター」が 46.1％等となっています。30 歳代と 70 歳代以上で

比較を行うと、70 歳代以上は「区報」が 78.1％、「町会・自治会の回覧板」が 47.9％と多

く、30 歳代では「チラシ・ポスター」が 62.5％、次いで「区報」が 43.8％となっています。

さらに、「口コミ」も 32.8％と多くなっており、70 歳以上との差が見られます。 

 

図表 S2-17 区民の参加経験のあるイベント等の情報収集先（年代比較） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 一方で、来街者による中央区内の地域に関する情報収集先について見ると、「テレビ」が

55.3％で最も多く、続いて「新聞・雑誌」が 39.4％等となっており、マス媒体を参考にし

ている傾向があります。 

 

図表 S2-18 来街者の中央区内の地域に関する情報収集先 
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 一方で、来街者による中央区内の地域に関する情報収集先について見ると、「テレビ」が
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図表 S2-18 来街者の中央区内の地域に関する情報収集先 
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６ アンケート調査票 

（１）区民ニーズに関するアンケート調査票 
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（２） 在勤・在学者ニーズに関するアンケート調査票
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(３) 来街者ニーズに関するアンケート調査票
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